
V centre pozornosti francúzski poľnohospodári

Francúzsky prezident François Hollande v týchto dňoch prisľúbil, že sa na riešenie ťažkej situácie
farmárov pozrie vládny kabinet. Tri týždne protestov zahŕňali tiež blokádu turistickej atrakcie Mont
St. Michel a ďalšie desiatky prehradených ciest na severozápade.

 

Foto - ilustračný záber

Vláda by sa podľa Hollanda mala zaoberať vytvorením krízového plánu. Bez bližších informácií tvrdí,
že nový nástroj zavedie štrukturálne riešenia. Minister poľnohospodárstva Stéphane le Foll počas
stretnutia s nespokojnými chovateľmi v Normandii naznačil, že sa na podporu živočíšnej výroby
presunie časť dotácií pre pestovateľov: „Prehodnotíme kritériá tak, aby pomoc smerovala farmárom
s finančnými problémami.“

Súbeh nepriaznivých udalostí

Francúzi chcú zatlačiť na Európsku úniu, pretože jednou z kľúčových výhrad domáceho agrárneho
sektoru bolo opätovné vytváranie prebytkov mlieka na vnútornom trhu únie. Vo Francúzsku viedol
nezáujem čínskeho trhu k poklesu výkupných cien pod výrobné náklady.

Vďaka obchodnej vojne s Ruskom stratilo svoj cieľový trh asi 10 % spracovateľov bravčového mäsa.
Strácajú aj grécky trh. Predseda najväčšieho poľnohospodárskeho združenia Xavier Beulin tvrdí, že
len v Bretónsku je na pokraji bankrotu 400-500 producentov. Situáciu nenapravilo ani leto a tradičná
grilovacia sezóna. Ministerstvo priznáva, že celkovo je ohrozených asi 25 tisíc poľnohospodárov. 



Tlak na cenu mäsa súvisí taktiež so slabou vyjednávacou pozíciou prvovýrobcov v dodávateľskom
reťazci. Le Foll hovorí, že tu sa aspoň z polovice darí napĺňať trojstrannú júnovú dohodu, ktorá
navrhuje celoplošné zvýšenie výkupných cien. Pakt dvoch pólov v potravinárstve sprostredkovala
vláda.

Šéf zväzu chovateľov hovädzieho dobytka Jean-Pierre Fleury uviedol, že momentálne sú vinníkmi
nelichotivých cien skôr spracovatelia. Zvyšovanie životnej úrovne poľnohospodárov bolo jednou
z priorít Hollandovej vlády. Protestujúcim sa teda napokon podvolila.
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